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M. Arthur désire ouvrir un commerce spécialisé dans 
la vente de caleçons dans un magasin de la région 
ainsi que de la vente sur internet.  
 
Il décide de créer une entreprise en la forme d’une 
raison ou entreprise individuelle.  
 
Dresser le bilan de fondation au 1er novembre sur la base des indications suivantes : 
 

- Il dépose un fond de caisse de fr. 8'000.— ; 

- il ouvre un compte à la banque où il dépose fr. 53'000.— ; la limite de crédit 
qui lui est accordée est de fr. 10'000.— ; 

- il achète un stock de caleçons d’un prix de revient d’achat de fr. 49'500.—, 
financé de sa poche à hauteur de fr. 34'000.—, pour le reste de la dette, 
les fournisseurs lui accordent un délai de 90 jours ; 

- il possède un brevet sur la conception de caleçon ergonomique qu’il a 
développé et financé lui-même, à hauteur de fr. 45'000.— ; ce brevet est 
amené dans l’entreprise pour une valeur de fr. 20'000.— ; 

- il achète du mobilier et de l’agencement pour fr. 23'000.— ; le paiement est 
effectué par la banque de l’entreprise ; 

- pour faciliter les transactions avec ses fournisseurs, il ouvre un compte à la 
poste ; il y effectue un virement bancaire de fr. 10'000.— ; 

- il y a trois ans, il a acheté un véhicule-utilitaire de fr. 45'000.— ; ce véhicule 
est taxé aujourd’hui à fr. 19'000.— ; la valeur comptable est de 
fr. 15'000.— par souci de prudence ; 

- l’oncle Maurice lui accorde un prêt de fr. 50'000.—, au taux de 1%, 
échéance annuelle au 31 décembre, pour une durée de 10 ans ; ce prêt lui 
servira à financer l’acquisition du local commercial ; 

- il achète un local commercial, ainsi que du terrain ; le tout est estimé à 
fr. 580'000.— ; sur ce bien est grevé une dette hypothécaire auprès de la 
Raiffeisen de fr. 380'000.—, au taux de 2.75%, échéance trimestrielle, 
l’amortissement financier aura lieu les 31 décembre à 2% ; 

- il amène dans l’affaire son matériel informatique acheté fr. 40'000.— ; il 
faut tenir compte d’un amortissement comptable de 50% ; 

- il doit disposer de fr. 20'000.— à la banque pour démarrer son affaire. Il 
retire de son 2ème pilier la partie manquante. 

 



 
ACTIF PASSIF

Actifs circulants Dettes à court terme

Total des dettes à court terme

Dettes à long terme

Total des dettes à long terme

Total mobilisé

Actifs immobilisés
Capitaux ou fonds propres

Total des fonds propres

Total immobilisé

Total actif Total passif
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